
Oświadczenie złożone 
przez senatora Macieja Grubskiego 
na 24. posiedzeniu Senatu 
w dniu 16 grudnia 2008 r. 

Oświadczenie skierowane do ministra sportu i turystyki Mirosława Drzewieckiego 

Szanowny Panie Ministrze! 

W reportażu wyemitowanym w dniu 9 grudnia 2008 r. w programie "Misja specjalna", którego 
odcinek w tytule zawierał sformułowanie "Skandale w Polskim Związku Karate", padły 
poważne zarzuty pod adresem pana doktora Mieczysława Bigoszewskiego, urzędnika 
Ministerstwa Sportu i Turystyki. 

W związku z zaistniałą sytuacją uprzejmie proszę Pana Ministra o udzielenie odpowiedzi na 
poniższe pytania. 

1. Czy Panu Ministrowi jest wiadome, że - jak podano w materiale - funkcję głównej księgowej 
w Polskim Związku Karate pełni córka pana Mieczysława Bigoszewskiego, pani Marzena 
Bigoszewska? 

2. Czy Ministerstwo Sportu i Turystyki potwierdza fakt wyjazdu pana M. Bigoszewskiego wraz 
z PZK do Stavanger i Włoch, jak to przedstawiono w materiale? 

3. Czy ministerstwo zgadza się z określeniem użytym w materiale przez pana Jacka Ruska, że 
w ministerstwie zaufaną osobą PZK jest pan Bigoszewski, który zarazem informuje związek 
o poczynaniach ministerstwa? 

4. Czy informacja na temat zdymisjonowania pana Sobolewskiego, pracownika Ministerstwa 
Sportu i Turystyki, po tym, jak przyznał się do bycia na utrzymaniu PZK, jest zgodna z prawdą? 
Jeżeli tak, to proszę o podanie, kiedy to nastąpiło. 

Szanowny Panie Ministrze, wyemitowany materiał poruszył mnie i wzbudził pewnego rodzaju 
skojarzenie z "męką", jaką musiał przejść Polski Związek Karate "Fudokan", by Ministerstwo 
Sportu i Turystyki wyraziło pozytywną opinię dotyczącą rejestracji związku. Gdy weźmie się 
pod uwagę informacje zawarte w wyżej wymienionym materiale dziennikarskim oraz 
blokowanie przez urzędników Ministerstwa Sportu i Turystyki rejestracji nowo powstałego 
związku, pomimo spraw sądowych przegranych w kolejnych instancjach wymiaru 
sprawiedliwości, rodzi się podejrzenie, czy ktoś nie działał celowo na szkodę Polskiego Związku 
Karate "Fudokan". 

W związku z zaistniałą sytuacją uprzejmie proszę Pana Ministra o udzielenie wyczerpującej 
odpowiedzi w przedmiotowej sprawie, która to odpowiedź, mam nadzieję, rozwieje wszelkie 
wątpliwości co do działania pracowników kierowanego przez Pana ministerstwa. Dla 
przejrzystości naszego życia publicznego uważam za konieczne wyjaśnienie, czy informacje 
zawarte w wyemitowanym programie są pomówieniami, czy opisem faktów. 

Z wyrazami szacunku 
Maciej Grubski 
 


